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본 문제는 국내 기업이 북미지역에 소비재와 산업재를 수출하는데 있어서 갖게 되는 문제 

점 및 이점을 문화적 차원에서 설명을 요하는 문제입니다 가 나 다 지문 각각을 충분히 . , , 

활용하여 논리적으로 자신의 의견을 기술하여야 합니다. 

먼저 지문 다 의 경우에 문화적 민감도를 나타내고 있습니다 모델에서 보듯이 소비재에  ( ) . 

속하는 음식은 문화적 민감도가 크다고 볼 수 있고 반면에 산업재의 하나인 반도체는 문화

적 민감도가 낮아 제품 적응 혹은 수용 시간이 상대적으로 짧다는 것을 알 수 있습니다 따. 

라서 수험생이 이러한 특성을 이해하고 소비재와 산업재가 수출에서 갖는 이점 및 문제점을 

기술하면 됩니다.

가 의 지문은 문화적 이질성을 설명하는 이론으로 문화적 할인을 설명하고 있습니다 문 ( ) . 

화적 할인은 무엇보다도 언어적 거리 및 문화적 거리와 관련됩니다 즉 언어적 거리와 문화. 

적 거리가 멀수록 문화적 할인의 혜택을 받지 못합니다 이 부분은 비단 소비재뿐만 아니라 . 

산업재를 수출하는데 있어서도 영향을 미칠 수 있습니다 물론 소비재는 문화적 민감도가 . 

크기 때문에 문화적 거리감이 클수록 문화적 할인 혜택이 감소하게 됩니다. 

이러한 점을 충분히 이해하고 기술하였다면 수험자는 좋은 평가를 받을 수 있습니다 북미 . 

지역은 영어를 사용합니다 수험자에 따라 영어권 나라를 가깝게 인식할 수도 있고 멀게 인. 

식할 수도 있습니다 본인의 이해나 가정에 따라 위의 문화적 할인 개념을 설명하면 됩니. 

다.

나 의 지문은 고맥락과 저맥락 문화에 대한 홀의 이론적 설명입니다 문화권의 차이를 설 ( ) . 

명할 때 주로 인용되는 이론으로 국제경영 분야에서 빈번이 활용이 되고 있습니다 먼저 한. 

국과 미국의 문화권을 개인적 지식 및 이해에 따라 문화권을 나누고 그 문화권이 갖는 특징

에 따라서 산업재 및 소비재의 시장성을 기술하면 됩니다. 

예를 들어 북미지역을 저맥락으로 기술하였을 경우 협상적인 부분에서 이점도 나타나고 문

제점도 나타날 수 있습니다 즉 북미지역은 협상을 빠르게 진행하기 때문에 수출 계약이 좀 . 

더 빠르게 진행된다는 점에서 유리하고 북미의 문화적 특성을 잘 이해하고 이에 대해 적절, 

히 대처한다면 협상에서 좋은 성과를 가질 수 있다는 점입니다 더불어 경쟁적 입찰 역시 . 

수출 제품이 우수하다면 경쟁적 입찰에 의해서 비교적 우위를 가질 수 있다는 이점도 있습

니다 반대로 수출업자가 저맥락 문화에 대한 정확한 이해가 없는 상황에서 문화간 맥락이 . 

다를 때 갖는 문제점은 다양하게 발생할 수 있습니다 법률적 검토의 중요성을 간과하거나. , 

협상이나 경쟁적 입찰 방법에 있어서 고맥락 문화적 특성에서 나타나는 행동을 고수한다면 

비즈니스에서 성공이 어려울 수 있다는 점입니다. 

따라서 수험생은 이러한 양면성을 논리적으로 기술하였다면 좋은 평가를 받을 수 있습니다.  
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주어진 자료들을 통해 최적의 의사결정을 내리는 방법을 찾을 수 있는가를 평가할 수  

있다 특히 중학교 교과과정에서도 학습할 수 있는 내용으로써 기존 지식을 얼마나 활용할 . 

수 있는지 파악할 수 있으며 가중치를 더하여 판단해야 하는 문제에 어떻게 접근하는지 

파악할 수 있다.

참고문헌 통계청 전국 중학생통계활용대회 응용( : , )

1. 각각의 입점 후보지와 주민들의 최단거리를 표로 나타내면 아래와 같다. 

　 가 나 다 라

A 5 6 7 10

B 2 5 8 5

C 4 3 4 7

D 6 5 6 3

E 3 4 7 8

F 9 6 3 6

G 7 6 5 2

H 11 8 5 8

계 47 43 45 49

따라서 나에 입점하는 것이 가장 합리적이다.

2. 가능한 후보지 조합을 나열한 후에 번과 같은 형식으로 표를 만들면 아래와 같다1 .

　 가나, 가다, 가라, 나다, 나라, 다라,

A 5 5 5 6 6 7

B 2 2 2 5 5 5

C 3 4 4 3 3 4

D 5 6 3 5 3 3

E 3 3 3 4 4 7

F 6 3 6 3 6 3

G 6 5 2 5 2 2

H 8 5 8 5 8 5

계 38 33 33 36 37 36

따라서 가 다 혹은 가 라, , 에 입점하는 것이 가장 합리적이다.

문제 의 표를 활용하여 최단거리를 찾으면 쉽게 문제 번의 표를 그릴 수 있다1 2 .



3. 각 주민들의 성별과 성별 주당평균 가게 이용횟수 정보를 이용하여 각 주민들의 거

주지로부터 각 입점 후보지까지의 주당 평균 최단이동거리표를 만들면 다음과 같

다 이 표는 의 표에 가중치를 적용하여 얻을 수 있다. (1) .

　 방문횟수
가중치( ) 가 나 다 라

A 2 10 12 14 20

B 3 6 15 24 15

C 2 8 6 8 14

D 2 12 10 12 6

E 3 9 12 21 24

F 3 27 18 9 18

G 3 21 18 15 6

H 2 22 16 10 16

계 계 115 107 113 119

따라서 후보지 나에 입점하는 것이 가장 합리적이다.


